La Comunità (per lo sviluppo umano)

10 Aprile 2010
Funzionamento delle Equipe di Coordinamento Mondiale e di Paese
Questo materiale complementa quelli distribuiti il 31/08/2009 (La Comunidad final 310809.doc),  e il materiale del 15/01/2010 (La Comunidad Implementacion.doc) e ha come obiettivo quello di chiarire il modo di funzionamento delle future equipe di coordinamento mondiale e delle equipe di coordinamento di ogni paese.
1. Responsabilità e funzioni delle ECM e ECP
I compiti delle ECM/ECP sono:

· Coordinamento di azioni d’insieme
· Coordinamento di risposte a necessità dell’insieme
· Informazione mondiale alle Equipe di Coordinamento di ogni Paese, e ai Gruppi ed Equipe di Base (Bollettino mondiale)
· Garantire la rappresentanza e la partecipazione delle minoranze
- 
Web ufficiale (pagina Web mondiale/di paese ufficiale in differenti lingue dove si troveranno i materiali ufficiali ed ogni informazione mondiale necessaria)
· Comunicati mondiali/nazionali ufficiali, risposte a conflitti.
· Relazioni con altre organizzazioni a livello mondiale e di ogni paese.
· Ammissione di organizzazioni e/o Fronti che agendo a livello regionale o mondiale desiderino incorporarsi come “aderenti” de LC.
· Implementazione delle elezioni mondiali e della campagna di finanziamento annuale.
· Realizzazione di informativi economici annuali.
· Realizzazione di riunioni periodiche (presenziali e/o virtuali). 
· Portare la memoria e gli atti de La Comunità a livello mondiale e di ogni paese dove resterà fissato quanto trattato nelle riunioni e le risoluzioni che si sono prese. Gli atti di ogni riunione dovranno stare nella pagina web mondiale o di paese, secondo l’opportunità.
· Questioni legali. 
2. Funzionamento

Corpo collegiale
Le ECM e ECP  funzionano come equipe, come “corpi collegiali” in condizione di parità di tutti i loro membri.
È valido qui ricordare quanto espresso nel materiale distribuito il 25/01/2010 (La Comunidad Implementacion.doc) a pagina 4:

“Le funzioni di coordinamento non sono pensate per imporre una visione particolare all’insieme; ma per coordinare le azioni in risposta alle necessità dell’insieme  che coordinano. Questo richiederà una grande attenzione alla comunicazione e una visione includente dell’insieme. 

Allo stesso modo, le equipe di coordinamento nazionale o mondiale tenderanno a lavorare  come tali, e non come semplice sommatoria di individui. In questa tappa continueremo nel tentativo di far crescere la nostra intelligenza come insieme, puntando a quella convergenza della diversità che rappresenta una nota distintiva del nostro progetto. 

Ogni membro delle equipe non dovrebbe assumere la sua funzione come rappresentante di un “elettorato” (o di se stesso e dei suoi interessi), come succede nelle  democrazie formali, ma cercherà di essere parte di un’equipe che lavori come tale e vegli sull’insieme. Essere eletto per assumere la funzione di coordinamento non implica un “livello” gerarchico, ma portare avanti una funzione in un’istanza di coordinamento nazionale o mondiale. Questo richiede un’ubicazione personale che va oltre i propri gusti e circostanze personali, e una disposizione positiva nei confronti della diversità. 

Tutto questo rappresenta lo spirito della nostra organizzazione in questa nuova tappa, la cui realizzazione dipenderà da tutti noi. Noi cerchiamo di darci un’organizzazione che renda possibile ciò che ci interessa in questo momento di processo. Comunque sia, sappiamo che la coscienza non riflette passivamente ciò che già è stato, quindi ogni organizzazione – per quanto ben pensata possa essere – dipenderà dalle intenzioni che animano i loro partecipanti”.
Decisioni
Le risoluzioni d’insieme delle ECM e ECP si realizzano mediante il voto diretto dei loro membri e le decisioni si prendono per maggioranza semplice della totalità dei membri che integrano dette equipe.
Coordinamento Generale
Le ECM e ECP, nella loro prima riunione formale, eleggono tra i loro membri la funzione di “coordinamento generale” che avrà come responsabilità: 

· Indire e comunicare le date di riunione delle ECM e ECP.

· Verificare la circolazione delle informazioni
· Redigere gli atti delle riunioni
· Verificare l’efficacia e l’adeguato coordinamento tra le differenti funzioni dell’ECM/ECP.

Funzioni negli ECM/ECP
Le ECM e ECP, nella loro prima riunione formale decideranno il modo di implementare le differenti funzioni sotto la loro responsabilità (Pagina Web, Boletino Mondiale/di paese, stampa, relazioni con altre organizzazioni, produzione di materiali, rappresentanza delle minoranze, amministrazione e atti, temi legali e altre funzioni secondo le necessità).

Queste funzioni potranno essere portate avanti dagli stessi membri facenti parte delle ECM/ECP o, secondo il loro criterio, potranno formare equipe di collaboratori per l’implementazione efficace di ogni funzione. La responsabilità del funzionamento e dell’implementazione sarà sempre delle ECM/ECP.

Le ECP avranno come priorità in questa prima tappa, quella di spingere la legalizzazione de LC nei loro rispettivi paesi, come associazione senza fini di lucro così come spiegato nel materiale del 30-08-2009; le spese si copriranno con la percentuale dei fondi della prima colletta annuale.
Le forme della legalizzazione potranno variare in ogni paese, dipendendo dai requisiti legali e dallo sviluppo dell’organismo. L’ECM e le ECP non accetteranno né riconosceranno legalizzazioni fatte come ONLUS
 o altre similari.
Nel caso di legalizzazioni nazionali, i membri che figurano come autorità di dette Associazioni si rinnoveranno ogni due anni coincidendo con i membri che saranno eletti nelle votazioni ed evitando in questo modo una doppia organica.
Riunioni periodiche delle ECM e ECP

L’ECM realizzerà come minimo una riunione mensile (virtuale o presenziale) per valutare il coordinamento delle sue attività e funzioni.
Le ECP realizzeranno come minimo una riunione virtuale o presenziale) per valutare il coordinamento delle loro attività e funzioni.

Si potranno anche realizzare riunioni straordinarie a seconda delle necessità. Tali riunioni potranno essere convocate dal coordinatore generale o dagli altri membri dell’equipe.
Economie
I fondi delle collette mondiali e di ogni paese saranno destinati con priorità a: attività di diffusione di campagne, mantenimento dei circuiti di informazione e comunicazione (Web e bollettino mondiale), produzione di materiali, stampa e questioni legali.

Le ECM e ECP realizzeranno informativi annuali con il dettaglio della destinazione delle economie dell’organismo.
� ONLUS: Organizzazione non lucrativa di utilità sociale. Indica una categoria tributaria che ha facilitazioni fiscali. Questa categoria tributaria può essere assunta da associazioni, fondazioni, società cooperative e altri enti di carattere privato, con o senza personalità giuridica.
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