Da: Equipe promotore mondiale de La Comunità
A: interessati alla LC

Data: 10-09-2009
Comunicazione Nro. 1
Care amiche e amici,
questo è un primo documento che ha come interesse quello di chiarire alcuni punti relazionati a varie consultazioni che ci sono arrivate. La periodicità di questo tipo di informazione sarà, per il momento, settimanale.

Fino al 30 di settembre circolerà in tutte le liste, ma dopo quella data circolerà solamente nella lista de La Comunità.
Le consultazioni che sono arrivate sono variegate e di differente tipo, cercheremo qui di rispondere in modo generale ai temi che sono relazionati con questo  primo momento di processo dell’organismo. 

Sappiamo tutti che la priorità delle nostre attività è la Marcia Mondiale, questo vuole dire che qualsiasi attività che si sta facendo deve continuare a svilupparsi a favore della MM, non si tratta di fermare niente. 
Passiamo allora a rivedere alcuni punti.
Se qualcuno vuole soltanto riceve informazione può fralo inviando una mail a: juntaprommundial@lacomunidad.org.ar 
Se  qualcuno è interessato a pertecipare ne LC, la prima cosa che deve fare è iscriversi nella lista mondiale de LC.  
Il modo d’iscrizione è di inviare una mail a: info.lcmundial@gmail.com
Poi va riempita la tabella che abbiamo già fatto circolare e inviarla a:  juntaprommundial@lacomunidad.org.ar 
Formazione di un primo gruppo promotore de LC:
La formazione di un primo gruppo de LC è a carico di coloro che vogliono farlo, e lo faranno nel modo che gli sembra più adeguato, l’unica cosa che ricordiamo è quella di leggere e di intercambiare sul nuovo materiale  dell’organismo che tutti già conosciamo, cercando di sincronizzarsi con questa nuova tappa. Non ci sono altre raccomandazioni che questa per i gruppi iniziali de LC; è qualcosa di molto aperto e flessibile.

La formazione di questi gruppi è fondamentale per lo sviluppo successivo dell’organsimo, sono i mattoni sui quali si costruirà tutto l’edificio. 
Una persona può, se vuole, mettere in marcia vari gruppi di base, ma poi questa persona si ubicherà solamente in uno di questi gruppi che ha messo in marcia, lasciando gli altri gruppi in condizione di svilupparsi da soli. 
Passaggio da Gruppo de LC a Equipe di base de LC: 
La decisione di svilupparsi da gruppo promotore a equipe de LC, la prendono i partecipanti di ogni gruppo, loro decidono se vogliono farlo, i tempi, ecc. Per costituirsi in Equipe de LC è necessario che i gruppi iniziali raggiungano un minimo sviluppo (circa 10 membri pieni), permanenza (riunioni periodiche) intorno ai materiali de La Comunità con l’obiettivo di organizzare attività di formazione e pratica della nonviolenza, di vuoto, denuncia e non collaborazione con la violenza, di messa in marcia di azioni esemplari nonviolente, e inoltre i partecipanti di detto gruppo si occuperanno anche del superamento della propria violenza interna. È fondamentale dare impulso alla messa in marcia di tre meccanismi fondamentali o funzione basiche per lo sviluppo:
· crescita: orienta la propria azione verso altre persone, verso altre reti e organizzazioni con l’obiettivo di far conoscere e implementare nella pratica le tematiche, proposte e strumenti de LC. 
· comunicazione: mantiene una comunicazione fluida e intercambia con altre equipe di base e con altre organizzazioni affini agli obiettivi de LC.
· formazione: tende alla progressiva formazione dei propri membri dandogli gli strumenti per il superamento della violenza interna ed esterna. Questi studi e pratiche si trovano sviluppati nei materiali principali de LC.
Inoltre ogni equipe de LC elegge, per votazione diretta, uno dei suoi membri affinchè svolga la funzione di coordinazione dell’equipe e la funzione di collegamento con la “Equipe di coordinamento” de La Comunità del paese (o con la Equipe di Coordinamento Mondiale se non ci fosse quella di paese). È allora che si considera configurata una Equipe di base de LC. Questa persona eletta svolge la sua funzione per un anno. 

Formazione della Equipe de coordinamento di paese:
Quando in un paese possiamo contare come minimo con 4 Equipe di base de LC, abbiamo le condizioni minime per eleggere la Equipe di coordinazione di Paese. Ad ogni modo aspiriamo al fatto che si generino più di 4 equipe di base per paese, prima di costituire la equipe coordinatrice. 

La Equipe di coordinazione di un paese è formata come minimo da 4 persone e come massimo da 12 persone, che svolgono le loro funzioni per 2 anni. 

Tutti i membri pieni delle equipe di base de LC di un paese, partecipano nella elezione della equipe di coordinazione di paese. 

L’elezione della equipe di coordinazione di paese deve essere coordinata con la Equipe promotrice mondiale, e nel futuro con la Equipe di coordinazione mondiale. 
Bene amici, il primo passo è quindi la messa in marcia dei Gruppi promotori de LC è questo è qualcosa molto flessibile. Successivamente si cercherà di configurare le equipe di base de LC, e solamente in un terzo momento si eleggeranno le Equipe di coordinazione di paese lì dove ci sono le condizioni. 

Il nuovo libro de La Comunità sarà pronto per la metà di ottobre e sarà questo il materiale ufficiale del nuovo organismo. 

Fino ad allora si potranno usare il documento de La Comunità che già tutti conosciamo, e per il lavoro personale il “Manuale di formazione per i membri del Movimento Umanista”; questi due materiali si trovano in silo.net

Tra poco tempo sarà disponibile una prima pagina web dell’organsimo (che non sarà la definitiva) nella quale si potranno trovare i materiali ufficiali e raccomandati e queste stesse comunicazioni settimanali. Il link è:   http://lacomunidadmundial.blogspot.com/
Sempre tra poco invieremo altre tabelle per informare sulle costituzioni delle “Equipe di base de LC”  e sui nuovi membri pieni.
Un gran abraccio
Equipe Promotrice Mondiale de LC
