31 de Octubre de 2009
Comunicazione N° 4
Equipe promotrice mondiale

Cari amici

I temi previsti per questa comunicazione in lista sono:

1- Estratto di risposte a consultazioni e raccomandazioni generali

2- Riassunto dell’informazione sullo sviluppo delle equipe e dei membri de LC

3- Criteri sulla campagna di finanziamento annuale

4- Diffusione del discorso di Silo a Berlino, sulla MM e l’appoggio de LC

5- Sul nostro simbolo e logo tipo. Criteri

6- Note su temi di calendario

7- Modo di iscrizione a LC

1- Estratto di risposte a domande e raccomandazioni

Consultazioni. Dalle consultazioni sull’implementazione prendiamo alcuni paragrafi che possono essere utili.

*Consultazioni sulla situazione legale in ogni paese.

-R: stiamo chiedendo agli amici che sono responsabili degli aspetti istituzionali e legali de La Comunità, che mantengano gli aspetti legali fino a che non si formino le Equipe di coordinamento del paese. Nel momento in cui ci siano 4 equipe di base, e si elegga l’Equipe di Coordinamento del paese, converrà che i membri di quell’equipe di coordinamento del paese siano anche coloro che portano avanti le attività legali come associazione civile (direttamente o delegando funzioni secondo la decisione dell’equipe). In questo modo evitiamo doppie organiche. 
*Consultazioni sulla crescita
-R: rispetto alla crescita seguiamo in linee generali il materiale che si è distribuito il 31/08/09.

Un’Equipe di Base può avere membri in differenti paesi, anche membri aderenti in forma “virtuale” via internet; quando un membro o un gruppo di membri decidono di formare una nuova equipe di base (nello stesso luogo geografico o in uno differente), si distaccano dall’equipe precedente e scelgono il proprio collegamento o coordinatore. 

Se questa equipe agisce in un paese differente, prenderà contatto con l’equipe di coordinamento del paese (qualora ci fosse) per il coordinamento d’insieme.
*Sulla “autonomia” delle equipe di base

-R: Questa è una domanda difficile (o molto facile) a seconda dell’ampiezza e del senso che diamo alla parola “autonomia”… in sintesi, rispetto al tema crediamo che si tratti più che altro di una “attitudine” e di obiettivi “chiari”. Se il nostro obiettivo o priorità è quello della crescita della nostra azione organizzata e la diffusione dell’Umanesimo a livello mondiale, non ci saranno problemi con le “autonomie di implementazione”. I problemi possono esserci quando ci sono obiettivi particolari che non coincidono o si oppongono all’insieme.
*Sulle elezioni o altri temi di calendario non immediati.

R: Le risposte si orientano tenendo conto che tutti stiamo portando avanti questa nuova tappa, e che dall’equipe promotrice mondiale priorizziamo dare risposta al più immediato senza tralasciare ciò che abbiamo nell’orizzonte del calendario.

*Sul blog

Come raccomandazione generale, continuiamo ad indicare la consultazione frequente del Blog e dei nostri documenti come riferimento.

*Sulle lingue e traduzioni

Il tema traduzioni è cruciale per il nostro sviluppo e una migliore comunicazione. Necessitiamo di far circolare la voce rispetto alla nostra necessità di buoni traduttori che diano una mano. Per maggiori informazioni contattare:lctraducciones@percorsiumanisti.net
Dall’equipe promotrice mondiale stiamo inviando tutte le informazioni e le comunicazioni ufficiali nelle 5 lingue.

Però, nella Lista Mondiale de LC, poiché è una lista di interscambio, ogni membro scrive nel proprio idioma di origine. 
2- Riassunto dell’informazione sullo sviluppo.

2.1 - Finora in base all’informazione ricevuta fino al 27/10, La Comunità può contare su:

Membri Pieni: 
536
Paesi:
 

31
Città:
 

97
Locali:


11
Gruppi Promotori: 
208
Equipe di Base: 
10  

Argentina: 4

Uruguay:   2


Italia:        1


Spagna:     1


Colombia: 1


Marocco:       1

2.2) Fino a che non abbiamo abilitato i meccanismi di Iscrizione e Attualizzazione di dati nella pagina Web continueremo ad utilizzare l’invio di informazione (Moduli dei Membri e Schede delle Equipe di Base) all’indirizzo: juntaprommundial@lacomunidad.org.ar 
2.3) Siccome le composizioni delle Equipe di Base sono molto dinamiche proponiamo di aggiornarle il 21 dicembre, inviando il modulo aggiornato a:
juntaprommundial@lacomunidad.org.ar 
 

2.4) Per facilitare l’interscambio e confermare l’iscrizione di Membri Pieni e di Equipe di Base, lasceremo di volta in volta l’ultimo aggiornamento nel Blog de LC mondiale, al quale tutti possono accedere per cosultare i dati generali.
http://lacomunidadmundial.blogspot.com/

I dettagli di tutti i membri pieni e le equipe iscritti si trovano nel blog: http://lacomunidadmundial.blogspot.com/
3- Criteri sulla campagna di finanziamento annuale.
Abbiamo novità sui criteri basilari e comuni per tutti gli organismi del Movimento. Tra le diverse Equipe Promotrici ci si è accordati che l’ammontare della colletta è il 10% dello stipendio di base o medio di ogni paese. (Considerare quello di base o quello medio o una media tra i due, sarà un tema da risolvere, a tempo debito, in ogni paese)

Di modo che ogni paese risolvi il tema e unifichi la colletta affinché in tutti gli organismi sia la stessa cifra e questo a sua volta si consulti con le equipe promotrici mondiali.

Rispetto alla periodicità delle campagne o collette di finanziamento, per quanto concerne l’organismo è una sola volta all’anno. Questioni riferite a somme specifiche per paese e raccolte si risolveranno prima di gennaio.
4-Diffusione discorso di Silo a Berlino, sulla MM e l’appoggio de LC.

Come si sa, tutto il Movimento attraverso i suoi organismi appoggia e diffonde decisamente l’intervento di Silo a Berlino e la “Carta per un Mondo senza Violenza”. Da parte de La Comunità vediamo molto opportuno appoggiare l’evento con le nostre bandiere, è dire renderci manifesti nelle adesioni, nei blog, nei comunicati stampa, locandine, murales, ecc., con i nostri simboli e firma, e collocando questa notizia nella pagina principale di tutte le Web de La Comunità.
5-Sul nostro simbolo. Riferimenti (D.Z. Ottobre 2009)
Mi hanno chiesto alcune righe sul nostro simbolo, cosa che mi fa piacere, perchè è come parlare del tema preferito. Per questo sarò breve e spero sia di utilità.
È più facile discutere su di un simbolo se si fissa il punto di vista, in questo modo i significati attribuiti si situano in uno stesso livello di corrispondenza.
Risulta evidente che un quadrato non signifca lo stesso per un geometra che per l’astrologia o per un pubblicistsa, anceh se possono coincidere in alcuni caratteri della forma.
Nella nostra Comunità, un interesse essenziale è cercare di captare la relazione del nostro simbolo con l’esperienza interna ed esterna, che fanno a nostro proposito e che sono quello che permetterà l’identificazione di un “noi” con il simbolo. Questo captare è progressivo e si realizza più in un modo intuitivo che razionale.
Per continuare esponiamo, molto sommariamente, alcuni punti di connessione e riferimento che vanno dal più immediato come vissuto, per finire connettendo questo simbolo con leggi e principi universali.
Una prima relazione è segnalare che il triangolo o la triade sono adeguati per significare la non violenza perché si comprende molto bene che un terzo termine risolve il conflitto del dualismo, opposto e contraddittorio. Il trianoglo in questo contesto appare come equilibratore e integratore.
Rispetto alla nostra etica, questo simbolo sintetizza anche i valori che inquadrano il nostro lavoro d’insieme, che sono: Amicizia, Aiuto ed Esperienza, e i registri interni che aspiriamo a rafforzare che sono laPace, la Forza e l’Allegria.
Associato ai Principi, come quelli dell’azione valida, il nostro simbolo può essere un appoggio per ordinare o ricordare, per associazione ad attitudini, come può essere la coerenza del pensare, sentire e agire nella stessa direzione. O anche risaltare la proporzione nelle azioni attraverso un tono, una permanenza e una pulcritudine. Ordinare funzioni come la necessità di crescita, la sua qualificazione e la diffusione.
In un piano di maggiore complessità o più astratto, la Triade la possiamo riferire a Leggi Universali come sono la Legge generale di struttura, che ci dice “Niente esiste isolato, ma in relazione...” Il cerchio, nel simbolo, si riferisce all’ambito o campo della struttura, al quale fa allusione il triangolo. È il triangolo quello che con le sue tre punte in contatto con il limite circolare, “apre, o connette questa struttura con altre del suo stesso livello o altri piani. Invitando ad uscire dalla illusione dell’isolamento, vincolando i nostri piani e ambiti nell’esterno e nell’interno.
Un altro aspetto, come la legge di superamento del vecchio ad opera del nuovo, ci segnala il carattere essenzialmente dinamico della struttura che, nella nostra triade, si esprime nei tre momenti di processo di: differenziazione, complementazione e sintesi in una direzione evolutiva e ci chiarisce il senso della dinamica di processo.
La legge di concomitanza ci ricorda l’interdipendenza dei fenomeni e la loro dipendenza dai sistemi di cui fanno parte. Invitandoci a rivedere le dipendenze e a creare ambiti più progressivi.
Infine e in un livello più profondo, ci parla della nostra libertà tra condizioni ricordando che la nostra mente è triplice, perchè il suo pensare non può uscire dai suoi tre tempi, (passato, futuro e presente) e nemmeo il suo stare uscire dalle tre dimensioni (almeno in questo piano esistenziale).
Siamo coscienti di aver utilizzato in riferimento al Simbolo de La Comunità una quantità di termini e concetti che possono suonare "criptici", però lo abbiamo fatto con l'animo di risvegliare la curiosità e che sicuramente, i buoni amici sapranno appianare e così, tutti insieme, andare risignificando questo grande Simbolo che dalla sua riduzione sommamente astratta ci parla al cuore.
---


Le condizioni non si invertono, si cambiano.
6-Note sui temi di calendario.

Aggiungeremo commenti solo su cose salienti e vicine come il Libro de La Comunità e la web mondiale. In entrambi i casi si sta avanzando, nel caso del Libro si sta riordinando tutto il testo e mancano solo degli aggiustamenti. Per quanto riguarda la web si ha il dominio a nome della comunidadmundial.org nei cinque idiomi e il posto per un anno. Ora si sta lavorando alla struttura del sito e ad avere un primo modello per il mese di novembre. 
7- Modo di iscrizione a LC

Ribadiamo che per includersi come Membro Pieno e per annotare un Gruppo Promotore o un’Equipe di Base, bisogna inviare una e-mail a:

juntapromotoramundial@lacomunidad.orga.ar
Per includersi nella lista mondiale di interscambio bisogna inviare una e-mail a: info.lcmundial@gmail.com
Ribadiamo anche che le comunicazioni ufficiali (nn. 1, 2, 3 e 4), i moduli di iscrizione e diverse alternative del simbolo de La Comunità da utilizzare in bandiere, cartelli e volantini, si trovano anche nel blog: http://lacomunidadmundial.blogspot.com/
Bene amici, un grande abbraccio
Daniel 

(per l’equipe promotrice mondiale)
