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Equipe promotrice mondiale
Comunicazione Nº 5 –   1 Marzo 2010
Cari amici
I temi previsti per questa comunicazione son:
1- Azione d’insieme per la Campagna Mondiale: dal 20 al 28 Marzo
2- Campagna di finanziamento
3- Libro de La Comunità
1. Campagna Mondiale “10.000 volontari per la Non-Violenza”
Azione d’insieme – dal 20 al 28 Marzo.

La Campagna è in atto e già in molti gruppi promotori ed equipe di base si stanno sviluppando materiali, attività di diffusione e formazione di volontari che si vanno sommando.

Ora abbiamo bisogno di far crescere queste azioni e di dare una spinta maggiore alla nostra presenza e attività nel medio con questa Campagna, affinché si conosca in tutto il mondo. 

Abbiamo anche bisogno di un maggior interscambio e di azioni complementari tra gurppi ed equipe di base de La Comunità.

Per questo, dall’equipe promotrice mondiale propiziamo che la settimana dal 20 al 28 Marzo si converta in una settimana di grande diffusione mondiale con un obiettivo preciso: “arrivare ai primi 5.000 volontari iscritti” in tutto il mondo.
Come: con iniziative libere

Azioni d’insieme per paese, città o quartiere e in tutte le reti virtuali. Operativi massivi di diffusione nelle strade, conferenze, atti, video, tavole rotonde, stampa, radio, TV, giornate di chiarimento, e tutto quello che ci può servire.
Chi le mette in moto: Tutti i membri de La Comunità in tutto il mondo. Proponiamo che i membri, gruppi ed equipe di ogni luogo si riuniscano e decidano le azioni d’insieme da promuovere, tenendo presente l’obiettivo: dare da ogni luogo il miglior contributo all’obiettivo dell’insieme: la maggior diffusione pubblica della Campagna e arrivare ai primi 5.000 volontari iscritti.
A partire dal 29 potremo raccogliere i dati nel formulario della Web Mondiale (www.lacomunidadmundial.org) che è stato abilitato a questo scopo.

Sarebbe eccellente che tutte le iniziative che si generano come anche i commenti su questa “azione d’insieme” si mandino alla lista mondiale e al Forum della web, visto che sicuramente saranno motivo di ispirazione e interscambio per tutti i membri, gruppi ed equipe esistenti.
2. Campagna mondiale di finanziamento 
In accordo al nostro calendario mondiale, tra il 21 e il 28 di Aprile si realizzerà la campagna finanziaria annuale.

Abbiamo bisogno di formare quanto prima le “giunte elettorali” in ogni paese, che saranno responsabili di collaborare con l’equipe mondiale per sviluppare la campagna e le elezioni mondiali.

Proponiamo di formare queste “giunte elettorali” il prima possibile in base a quanto previso nel materiale “La Comunidad_ Implementacion.doc¨ (1 rappresentante per Equipe di Base).

Chiediamo a queste equipe che una volta formate si mettano in contatto con Montse Curull e Glenda de la Fuente (dell’equipe mondiale), al fine di informare rispetto all’importo della colletta per ogni paese in base a quanto definito nello stesso materiale.

I loro indirizzi sono:
curull@telefonica.net
glendadelafuente@yahoo.com.br
3. Libro de La Comunità
È già stato tradotto il Libro de La Comunità in italiano e sono in corso le traduzioni al portoghese e al francese, dopodiché si comincerà a spingere per mandarli in stampa.
Ribadiamo che per includersi come Membro Pieno e per annotarsi come Gruppo Promotore o Equipe di Base, bisogna mandare una mail a: juntapromotoramundial@lacomunidad.orga.ar
Prossimamente queste iscrizioni saranno abilitate in forma diretta sulla web mondiale.
Per essere inclusi nella lista mondiale di interscambio bisogna inviare una mail a:

info.lcmundial@gmail.com
Ricordiamo anche che le comunicazioni ufficiali (Nn. 1, 2, 3 e 4), i moduli di iscrizione e diverse alternative del simbolo de La Comunità da utilizzare in bandiere, cartelloni e volantini, si trovano sulla web mondiale: www.lacomunidadmundial.org
Bene Amici, ci salutiamo… con lo sguardo su una forte azione d’insieme nella settimana dal 20 al 28 Marzo per diffondere con maggior forza la nostra “Campagna per 10.000 volontari per la Non-Violenza”.
Un grande abbraccio a Tutti.

Equipe promotrice mondiale. 
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